

## 在青山绿水间逐梦绿富美

**本报讯** 绿色，渗透到哪里，哪里就是一抹苍翠；流淌到哪里，哪里就是一泓碧水；绵延到哪里，哪里就是一座青山。

对于境内分布着五大沙漠和五大沙地的内蒙古来说，绿色显得尤为珍贵。

“内蒙古的生态状况如何，不仅关系内蒙古各族群众生存和发展，也关系华北、东北、西北乃至全国生态安全，要努力把内蒙古建成我国北方重要的生态安全屏障。”习近平总书记考察内蒙古时曾深情寄语。

绿色是内蒙古的底色和价值，生态是内蒙古的责任和潜力。这片辽阔美丽的土地，地跨三北、屏障京津、保护全国，生态安全极为重要。同时，林海、草原、沙漠、湿地、河流纵横交错，是我国北方面积最大、种类最全的生态功能区。

一子落下，激发出无限潜能。内蒙古坚持山水林田湖草生命共同体，分区施策、重点突破，开展大规模国土绿化，推进生态系统一体化修复治理。

在这里，生态建设以每年超过1000万亩的速度向前推进，荒漠化和沙化土地持续减少，减少面积均居全国首位；森林面积和林木蓄积量实现持续增长，森林面积达到3.92亿亩。

在这里，10.2亿亩可利用草原得到有效保护，其中划定基本草原8.84亿亩；种羊保留面积连续多年稳定在5000万亩以上，全区草原平均植被盖度达到44%。

在这里，湿地面积恢复近300平方公里，重要江河湖泊水功能区水质达标率72.6%，“一湖两海”生态综合治理有序推进；沙尘暴次数大量减少，大气质

量持续稳中见好。

退下来田，还以林草，铁腕治污，还以蓝天，矢志不渝的生态建设，带来的不仅是绿水青山，更是金山银山——科尔沁沙地腹地，绿油油的稻田里水波荡漾，绿意翻涌，如同“塞上江南”的景象被奇迹般定格在大漠深处；磴口县万亩生态光伏基地里，连绵的光伏电板，开阔的输电长廊，让乌兰布和沙漠逐步实现沙漠增绿、企业增效、资源增值的良性循环；“苍天圣地”阿拉善，依托丰富的沙

漠资源，沙漠旅游搞得风生水起……山还是那山，水还是那水，但绽放出来的效益却大不同。数据显示，2018年，我区接待旅游者13044万人次，实现旅游总收入4011.37亿元；林业总产值已经达到480亿元，形成了荒漠化防治与产业发展良性互动的局面。

变拼资源到吃“生态饭”，把绿色发展理念深植大地，越来越多的内蒙古人已经意识到“绿水青山就是金山银山”，守住了绿水青山就是保住了财富之源！



## 亮丽北疆讲坛第二期：30余次掌声 3小时干货 单霁翔解构全新故宫



**本报讯** (记者 赵越) 三伏伏天，骄阳似火，七月的呼和浩特烈日灼灼。老人、孩子习惯性的躲到树荫下乘凉；往来的行人，全副武装，匆匆逃离当头的烈日。全城都在疑惑，闷热的暑气何时散去……就在这时，单霁翔空降青城，给这座绿城带来一抹久违的清凉。

北京市文物局原局长、北京市房山区原书记、北京市规委原主任、国家文物局局长……单霁翔还有一个身份更为众人所知——故宫博物院第六任院长。

7月13日上午，单霁翔现身内蒙古出版集团“亮丽北疆”讲坛，以“匠者仁心——让文化遗产活起来”为题，带领听众一起穿越时

空，与古老的故宫对话。“亮丽北疆”讲坛第二期现场座无虚席，1200余名来自自治区及首府文化战线、科研及哲学社会科学界代表以及高校师生、文创产业各界精英分享了这场文化盛宴。

身着素色的中式对襟衫，脚踏老北京布鞋，单霁翔徐徐走上“亮丽北疆”讲坛，与大家一起分享他与那座“古老官殿”的忘年情。

从故宫里的猫到9999间半房子，从故宫建筑与文物保护到文化创意及推广、文学、历史、艺术、古建筑、民俗……谈及故宫，恐怕再没人比单霁翔更熟悉。在3小时的讲座里，单霁翔全程站立，脱稿演讲，如数家珍，一气呵成。

180分钟，10800秒，没喝一口水，没歇一下腿，金句不断，妙语连珠，台下不时掌声雷动。整个讲座，单霁翔旁征博引，娓娓道来，把故宫这幅600年的文化画卷，在听众眼前徐徐展开。

让最古老的文化与最年轻的心灵呼应于新时代，不断吸引青年一代参与到内容产业的生产中。单霁翔立志：“要把一个完整的紫禁城，完整地交给下一个600年。”

据了解，“亮丽北疆”讲坛是由内蒙古出版集团有限责任公司主办，内蒙古自治区宣传思想文化系统各单位、各企业协办，社会各界广泛参与的高端文化交流活动。讲坛旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

和党的十九大精神，以提升文化自信、增强文化自信、实现文化自信为主旨，广泛宣传社会主义核心价值观，打造内蒙古文化新名片，积极推进民族文化强区建设。

“亮丽北疆”讲坛首期4月30日开讲，第二期邀请了国内顶级文化大家单霁翔先生进行讲座，彰显出讲坛对内蒙古整体经济社会发展与世界充分融合的前瞻，表达了草原地域特色文化创造性发展和创新型转化的内在需求和动力。内蒙古出版集团依托主业优势，着眼自治区民族出版业发展和民族文化传播，坚持双效合一，致力于打造祖国北疆文化繁荣的亮丽风景线，为守护各民族美好家园作出新贡献。

## 内蒙古5G产业创新联盟战略合作签约

**本报讯** (记者 张鑫) 7月12日，内蒙古5G产业创新联盟正式成立，战略合作签约仪式在和林格尔新区举行。和林格尔新区分别与运营商、基站建设方、设备供应商中国移动内蒙古公司、中国电信内蒙古分公司、中国联通内蒙古分公司、中国铁塔股份有限公司内蒙古分公司及华为技术有限公司就内蒙古5G产业创新联盟战略合作意向内容签约。

据介绍，5G产业创新联盟成立后，各方将强强联手、形成合力，推动5G新技术的应用和产业发展。助力和林格尔新区构建大数据产业发展生态体系，以龙头效应辐射呼和浩特和浩特，乃至自治区的智慧城市。重点围绕改善民生、产业升级、科研能力等多方面展开5G应用合作。围绕精准扶贫、生态文明建设等重点工程，探索远程医疗、远程医疗、环境监测、智慧旅游、智慧农牧等5G应用，促进民生政策落地；逐步引入智能电网、智能制造等5G应用，带动产业改造发展；加强区内高校的校企合作，共同搭建5G实验室；针对差异化产业结构，深度培育特色的5G行业应用，共同建设自治区5G产业创新基地，聚集各方力量建设5G产业。

## 全区46.6%行政村生活垃圾得到有效处理

**本报讯** 记者从自治区农牧厅获悉，全区农村牧区人居环境整治工作取得积极进展，全区有46.6%的行政村生活垃圾得到有效处理，92.5%的农户厕所粪污自己清掏回田。

去年以来，我区大力推进农村牧区人居环境整治，制定出台《内蒙古自治区农村牧区人居环境整治三年行动方案(2018—2020年)》，明确了加强村庄规划管理、推进农村牧区生活垃圾和生活污水治理、开展厕所粪污治理、推进农牧业生产废弃物资源化利用、提升村容村貌等重点任务。一年多来，全区有9.8%的行政村、5.8%的农户生活污水得到处理，5.9%的行政村生活垃圾实行了分类，13.3%的农户厕所粪污基本达到卫生厕所标准。 李文明

## 林西县打掉2个恶势力犯罪集团和5个涉恶团伙

扫黑除恶专项斗争开展以来，林西县高标准站位压实责任，高密度宣传全覆盖，高强度侦办打出重拳，高态势整治肃清源头，取得了实实在在的成效。

截至目前，林西县公安机关共打掉恶势力犯罪集团2个，铲除涉恶团伙5个，破获各类刑事案件36起，抓获涉恶犯罪嫌疑人40人，破获其他犯罪嫌疑人9人。查封扣押涉案资产折合人民币150余万元，其中扣押涉案车辆5台，查封房产1处。检察机关批准逮捕涉恶案件2件19人，提起公诉涉恶案件1件11人。法院一审判决涉恶案件1件。

林西县11个乡镇街道和25个扫黑除恶专项斗争成员单位聚焦“十九类重点打击黑恶势力”，紧盯重点领域，深入摸排，广泛收集线索。组织部门坚持扫黑除恶专项斗争与基层组织建设和乡村振兴相结合，严格规范两委换届选举程序，开展两委换届“回头看”工作，对5名受过刑事处罚的村党组织成员进行全部清理，将扫黑除恶专项斗争不断推向纵深。

据《内蒙古日报》

## 扫黑除恶 建设平安内蒙古



欢迎关注本报官方微信/微信平台



### 政经 ZHENGJING (2版)

亮丽北疆讲坛听单霁翔“侃”故宫 内蒙古人表示“没听够”



### 关注 GUANZHU (3版)

影视行业大咖齐聚青城 为民族电影工业化把脉献策



### 商海经 SHANGHAIJING (4版)

我区对7个国贫旗县 展开社会工作援助

